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Θέματα 

Θέμα 1ο  

Γράψετε τις δομές Lewis των ατόμων με Ζ: 

Α. 6C  Β. 8O  Γ. 11Na   Δ. 35Br 

Θέμα 2 

Να γραφεί η δομή Lewis των: 

Α. 1Η-   Β. 50Sn2+   Γ. 34Se2-  

Θέμα 3 

 Βρείτε ποια από τις παρακάτω δομές Lewis είναι λανθασμένες και 

αιτιολογείστε. Δίνονται τα Ζ των: Η:1, Ν:7, Cl: 17, Ο:8, Μg:12, C:6 

Α. Β. Γ. Δ. 

H- H-N-O- H
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Θέμα 4  

Να βρείτε τις δομές Lewis των παρακάτω ενώσεων: 

Α. FNO  B. Cl2CO  Γ. Ca(OCl)2 

Δίνονται τα Ζ των: F:9, Ν:7, Ο:8 Cl: 17, Ca:20, C:6 

Θέμα 5ο  

Να γράψετε τις δομές Lewis των ενώσεων που σχηματίζονται από: 

Α. Β και Cl  Β. Ι και Cl  Γ. Nα και Η 

Θέμα 6 

Ποιες από τις παρακάτω  ενώσεις έχουν ηλεκτρονική δομή που αποκλίνει 

από τον κανόνα της οκτάδας; 

Α. ΒF3   Β. SF6   Γ. ΝΗ4+   Δ. ΙCl3   E. SF4  
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Θέμα 7 

Να γράψετε τις δομές Lewis των παρακάτω χημικών ουσιών: 

Α. CH3   Β. ClO2 

 

Θέμα 8  

Να γράψετε τις δομές Lewis που αντιστοιχούν  στα συντακτικά ισομερή των 

κορεσμένων οργανικών ενώσεων με γενικό μοριακό τύπο C4H10O : 

Θέμα 9ο  

Α. Να βρείτε τον ηλεκτρονική δομή Lewis  της ένωσης Να3PO4 

Β. Να προσδιορίσετε τον αριθμό των δεσμικών και των μη δεσμικών 

ηλεκτρονίων της ένωσης Να3PO4  

Γ. Να χαρακτηρίσετε όλα τα είδη των δεσμών που υπάρχουν στην ένωση ανά 

ζεύγος ατόμων. 

Θέμα 10 

Δίνονται τα στοιχεία 15Α και 17Β.  

Α. Να κάνετε την ηλεκτρονική τους κατανομή σε στιβάδες, υποστιβάδες και 

ατομικά τροχιακά. 

Β. Να γράψετε τη δομή Lewis της ένωσης ΑΒ3. 
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Απαντήσεις 
 

Θέμα 1ο  

Α. 1s2 2s2 2p2 , (Κ2L4),  

 

B. 1s2 2s2 2p4 , (Κ2L6)  

 

Γ. 1s2 2s2 2p6 3s1, (Κ2L8 Μ1)  

Na
 

Δ. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p5, (Κ2 L8 Μ18 Ν7)  

Br
 

 

Θέμα 2 

 

Α. Β. Γ. 

H
-

 
Sn

2+

 
Be

2-

 

 

Θέμα 3 

Α: Λάθος. Το Η έχει 2 δεσμικά ζεύγη ηλεκτρονίων. 

Β. Λάθος. Τα συνολικά ηλεκτρόνια σθένους είναι 19 και όχι 20 που έχουν χρησιμοποιηθεί στη 

δομή. 

Γ. Λάθος. Είναι ιοντική ένωση 

Δ. Σωστή 
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Θέμα 4  

 

Α. Β. Γ. 

F - N = O
 Cl - C = O

Cl

 

Ca
2+

,2 O -  Cl

-

 

 

Θέμα 5ο  

Α. 

BCl

Cl

Cl
 

Β. 

Nα
+
,

-
Η

 

Γ.  

 
ΙCl

 

Θέμα 6 

Α, Β, Δ, Ε 

Θέμα 7 

Α.  

CH

H
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Β.  

OClO
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Θέμα 8  
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Θέμα 9ο  

 

Α.  

Nα
+
,3 PO

O

O

O

3-

 

Β.  32 μη δεσμικά ηλεκτρόνια και 8 δεσμικά ηλεκτρόνια. 

Γ. Υπάρχει ένας ιοντικός δεσμός μεταξύ των ιόντων Να+ και ΡΟ4
3- 
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Τρεις ομοιοπολικοί δεσμοί μεταξύ του Ρ και των τριών από τα τέσσερα Ο και ένας ημιπολικός 

δεσμός μεταξύ του Ρ και του τέταρτου Ο ( ο ημιπολικός δεσμός θεωρείται ομοιοπολικός, οπότε 

σωστή απάντηση θεωρείται και πως περιέχονται τέσσερις ομοιοπολικοί δεσμοί Ρ- Ο). 

 

Θέμα 10 

Α.  

15Α  : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3 

17Β : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 

Β.  

AB

B

B
 

 

 

Επιτυχίες Πάντα! 


